



(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Вот и в этот день они весело и с пользой провели время! Ребятишки катались на парашюте, посетили интереснейшую экскурсию в музее имени Чкалова. А потом все вместе с аппетитом подкрепились вкуснейшей гречневой кашей! Также значимым событием для них стало то, что Михаил и Артём стали призёрами в фотоконкурсе в номинациях «Улов по Чкаловски» и «Рыба в городе Ч».

Это сытное и питательное блюдо пришлось по душе и студенту 4-го курса Нижегородского политехнического университета Жоану Мулео-Мбонго. Молодой человек приехал из Конго и уже всей душой влюбился в Нижегородский край. Фестиваль открыл для него, как и для его однокурсников, новую грань русской культуры. «Увидел здесь много новых танцев, песен, игр. Всё, что я здесь встретил, очень понравилось! Рыба, к сожалению, не попала на крючок, но надеюсь, что поведёт в следующем году!» — расхохотался улыбочиво от впечатлений Жоан.

Весь день зрители, они же и гости, наслаждались погожим солнечным днём, зрелищным шоу кайтов и парашютов. Слушали, подплясывая, русские народные песни в исполнении ансамбля «Василевские узоры»! А также других песенных коллективов. Никто из гостей не остался равнодушным. Танцевали все! Да и настоящая чка-

ловская уха стоила того, чтобы побывать здесь, на фестивале! Не оставили без внимания гости и отдали ароматные блинчики с горячим чаем.

И вот уже ведущий объявляет результаты соревнований. Победителем стал Иван Просин из Уренья, получивший главный приз — мотобуксировщик! Второе место завоевал Максим Ведищев из Сарова, выиграв палатку, чему был очень рад. Ну, а обладателем «бронзы» на этот раз оказался Артём Вшивков из Сарова, для которого наградой стал ледобур.

Остаётся только добавить, что «Чкаловская рыбалка» в прошлом году стала обладателем Гран-при в номинации «Лучшее туристическое событие в области спорта» на международном уровне. И за это организаторы фестиваля благодарят прежде всего всех участников!

Ну, а когда настало время расставания с гостеприимной Чкаловской землёй, наша команда, опять же по традиции, сфотографировалась, чтобы лучше оставить в памяти этот чудесный праздник, подаривший всем участникам море солнца и позитива. И единодушно решили, что фестиваль, как и всегда, удался на все сто!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА,
Фото автора,
Галины Ионовой
и семьи Пенкаль



√ Разграничение полномочий

Качество нашей жизни

С 1 марта вступили в силу нововведения в рамках федерального закона от 25 декабря 2023 года № 651 в отношении комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе в отношении разграничения полномочий субъектов Российской Федерации и федерального центра в этой сфере, определения стандартов оказания услуг.

Была создана федеральная модельная программа по модернизации системы реабилитации и абилитации людей с инвалидностью. Нижегородская область стала участником этой программы. Соглашение об этом подписали генеральный директор агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева и губернатор Нижегородской области Глеб Никитин. Это событие приветствовали члены регионального совета по качеству жизни, ко-



торое состоялось 26 февраля. В их числе Эдуард Житухин, руководитель ведущей инваидной организации региона.

На встрече обсуждалось сотрудничество по ключевым направлениям, утвержденным в стратегии АСИ до 2030 года. Помимо инклюзивного развития, это вопросы поддержки семьи, рождаемости и многодетности, а также благополучия и укрепления здоровья. «Наша главная цель — сделать Нижегородскую область территорией, где каждая семья будет чувствовать социальную защищённость и уверен-

ность в завтрашнем дне», — сказал губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

Программа модернизации, к которой присоединился регион, включает в себя универсальные решения в сфере модернизации инфраструктуры реабилитации. Это, к примеру, предметные рекомендации для выстраивания индивидуального маршрута реабилитации человека. По итогам пилотной реализации программы Агентство стратегических инициатив совместно с регионами-участниками сформирует

варианты развития систем в реабилитации, которые можно будет предложить к тиражированию в других субъектах РФ.

Во время визита главы АСИ в Нижний Новгород руководитель лаборатории инклюзивных технологий при правительстве Нижегородской области Илья Лебедев представил Светлане Чупшевой проекты цифровой инклюзии по всем направлениям, которые реализует регион. Это новые образовательные программы для ИТ-специалистов, которые будут создавать доступные интерфейсы и универсальный дизайн. В том числе демонстрировалась доступность сайта регионального правительства. Светлана Чупшева также посетила Центр социального развития Нижегородской области, где оказывают поддержку детям, подросткам, молодым людям с особыми потребностями и их близким, а также семьям в трудной жизненной ситуации, воспитывающим детей.

Светлана
МИХАЙЛОВА

√ Время путешествий

Билет для инвалида

С третьего февраля этого года ОАО «РЖД» установило новый порядок оформления проездных документов (билетов) на места для инвалидов и сопровождающих их лиц в поездах дальнего следования. Оформление будет производиться в следующие сроки:

с момента открытия продаж — пассажирам из числа инвалидов, передвигающимся в креслах-колясках;

с момента открытия продаж в высокоскоростные поезда «Сапсан», туристский поезд «Рускеальский экспресс» — пассажирам из числа инвалидов всех категорий и пассажирам, не имеющим инвалидности, но у которых неотложные поездки в (из) лечебные учреждения. В последнем случае нужно предъявить документы (справку или медицинское заключение), выданные медучреждением с отметкой о необходимости использования кресла-коляски, костылей, ходунков и других технических средств передвижения;

менее чем за 10 суток (или 240 часов) до отправления поезда — пассажирам из числа инвалидов всех категорий и пассажирам, не имеющим инвалидности, но следующим при неотложных поездках в (из) лечебное учреждение и передвигающимся в креслах-колясках (на носилках). Оформление

проездных документов на места для инвалидов доступно в билетной кассе, на официальном сайте ОАО «РЖД» (www.rzd.ru) и в мобильном Департаменте пассажирских перевозок Всероссийского общества инвалидов, общества глухих и общества слепых. Инструкции по установке веб-приложения размещены на официальном сайте ОАО «РЖД» в разделе Пассажирам/Услуги и сервисы/Мобильное приложение «РЖД Пассажирам» и веб-приложение.

Вместе с тем новыми правилами позволяет оформлять билеты на места для инвалидов в билетной кассе без предъявления документов, подтверждающих инвалидность, в том числе рекомендации в обеспечении креслом-коляской. В таком случае необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, СНИЛС или его номер. Проверка этих сведений осуществляется в государственной информационной системе.

Доступна также услуга резервирования мест для инвалидов при условии наличия их в продаже. Прием заявок осуществляется в указанные сроки оформления в Центре содействия мобильности ОАО «РЖД» по телефону 8-800-775-00-00, на официальном сайте ОАО «РЖД» (www.rzd.ru) в разделе «Маломобильные пассажиры» или в мобильном приложении «РЖД Пассажирам».

√ Инструкция к действию

С первого января стартовала кампания 2025 года по декларированию доходов физических лиц, полученных ими в 2024 году. Срок представления налоговой декларации по форме 3-НДФЛ — не позднее 30 апреля 2025 года.

Заплатил налоги и...

Если заполнение этого документа для кого-то — очень сложная работа, можно предварительно ознакомиться с инструкциями, как это делать и как отправлять в налоговую инспекцию.

Какие доходы декларируются, показывает информационная листовка. На ней же расположен интерактивный QR-код, по которому можно скачать инструкции:

- по заполнению декларации в режиме онлайн в «Личном кабинете налогоплательщика»;
- по заполнению декларации в ПО «Декларация 2024»;
- по направлению готовой декларации (файла в формате xml) через «Личный кабинет налогоплательщика»;
- по направлению декларации через Единый портал государственных услуг.

Если декларация составлена верно и налоговая служба её приняла, то потом будут начислены налоги, которые, естественно, надо будет заплатить. В этом состоит гражданский долг каждого члена общества — вовремя и в полном объёме платить налоги государству.